

“口袋公园”长啥样？

森林公园、湿地公园、城市公园、社区公园……近年来,随着首府创建全国文明城市脚步的加快,各类个性鲜明环境优美的公园随处可见。如今,首府又诞生了不少“口袋公园”。这些“口袋公园”长什么样?记者近日走访发现,它们不仅颜值高,而且因地制宜见缝插针,让市民不用远足就能在家门口避暑纳凉休闲赏景,好不惬意。

5月27日,记者在新春路与新华大街交会处西北侧的一处口袋公园看到,绿色的草坪中点缀着红蓝紫白各色草花,每隔几米还栽植一些灌木丛,远远望去层次分明错落有致,俨然一幅草地式园林小景。附近一排高大的杨树枝繁叶茂,就像一把把巨伞遮天蔽日。“口



袋公园”里设置了长条凳、秋千椅,几名老人正在椅子上聊天,两三名学龄前儿童在长椅上开心地荡秋千。园林工人正在给花草树木浇水,凉意夹着花香扑面而来,让人心旷神怡。

72岁的李女士家住团结小区东区,每天的任务就是看孙子。“口袋公园”与她家所在的小区仅隔着一道铁护栏。李女士对于家门口

的“口袋公园”赞不绝口:“我们这个地方以前只种植了一些草坪,没啥好看的。今年,这里忽然变成了一个有花有草的小公园,还设置了休息椅、景观石,带孩子出来既有玩的地方,又有歇脚的地方,真方便。”

记者来到位于鸿盛工业园区的白塔三街街角的“口袋公园”。首先映入眼帘的是立在一大片花海西

侧的木牌子,上面写有“新优奇草本花卉研究示范地”。记者围着这片花海转了一圈发现,这些争奇斗艳的花卉在市里很少见,都叫不上名字来。不时有市民在花海空地拍照留念。负责此处养护的新城区园林绿化服务中心鸿盛园区组长李铭告诉记者,该处“口袋公园”占地面积约700平方米,该公园栽植

的70%的花卉是首府稀有花卉,有毛地黄、羽扇豆、耧斗菜、鼠尾草、藿香。这些花卉的特点是颜色艳丽,形状独特,通过设计微地形,搭配蒙草生态包、花灌木以及观景石、造型树,打造出一个亲切、自然、赏心悦目的精品公园。

位于新城区元贞永街与北马神庙街交会路口的“口袋公园”正在建设中,造型别致,是一幅巨大的围棋棋盘,黑白分明的棋子专供路人小坐。记者探访多处“口袋公园”发现,它们均根据地形、面积量身定做,在设计时融入了不同的主题元素,颇有些小清新的味道。

新城区园林绿化服务中心主任史晋光告诉记者,“口袋公园”顾名思义是袖

珍公园,是指面积在300到5000平方米的小型绿地。因为多数是利用城市边角地、闲置地或者对原有绿地提升改造等建设而成,见缝插针的布局,不仅美化了环境,也便利了民众。

2021年,新城区园林绿化服务中心计划在辖区内建设35个“口袋公园”。目前初具成型的已经有6个,正在建设的29个“口袋公园”将于近期陆续与市民见面。建设“口袋公园”的主要目的,一是提升首府的绿化品位,二是服务于人民群众,让人们有歇脚处,在休憩乘凉时抬头是绿,低头有花,远眺有景,让市民“推窗见绿,出门进园”的憧憬变成现实。

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

孩子被卡事件频发 忙坏了消防员

刚刚过去的六一儿童节,贪玩的孩子们真是让家长操碎了心,正所谓只有你想不到的,没有他们卡不到的。

6月1日中午,锡林郭勒盟多伦县碧水家园12号楼一居民家,一名大约11岁的女孩因贪玩好奇,竟卡入榻榻米中动弹不得,导致呼吸

困难。锡林郭勒盟消防救援支队诺尔大街消防救援站立即出动一辆抢险救援车与7名指战员前往现场处置。

救援力量到达现场后发现,女孩全身后躺的姿势被卡进榻榻米衣柜与墙壁之间的夹缝中,双腿呈上扬姿势臀部没有受力点。由于孩子身体长时间

被卡,呼吸比较困难,腰部已有肿胀迹象,严重影响了血液循环。消防员见状迅速展开救助,通过观察,衣柜是组装的榻榻米衣柜,可以进行拆解,救援过程中,消防员一边对女孩进行心理疏导,一边引导孩子身体慢慢往上移出一个缝隙,随后用手把孩子

逐渐从缝隙中托起来。

无独有偶,在锡林郭勒盟二连浩特市紫苑豪庭小区对面的公园里,一名孩童因贪玩好奇,腿部被卡入健身器材内,家长尝试多次无法脱困报警求助。

锡林郭勒盟消防救援支队正路救援站出动两车8人赶赴现场,经了解,

男孩和同伴在健身器材钻着玩的过程中,由于角度不对,导致腿部被卡在健身器材缝隙内无法动弹。健身器材为较为常见的类型由铁制钢管焊接而成,消防员一边不断安抚男孩,一边利用液压剪扩器将器材周边剪断,用时十几分钟成功将男孩救出。

锡林郭勒盟消防救援支队消防员杨东升在接受记者采访时表示,孩子天性好动,建议家长一定要做好监管和安全教育工作,一旦发生孩子被卡的意外,千万不要生拉硬拽,要及时拨打119求助。

文/北方新报正北方网记者 张巧珍

呼和浩特市发布乳业开发区招商引资优惠政策

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

6月1日,记者从《呼和浩特市乳业开发区招商引资优惠政策》发布会上了解到,2020年以来,呼和浩特市委、政府抢抓自治区推动工业园区高质量发展机遇,优化整合空间和资源,积极争取形成两大乳业开发区,即:敕勒川乳业开发区、和林格尔乳业开发区,集中推动乳业高质量发展。为了适应两大乳业开发区的发展需要,为了更好支持伊利现代智慧健康谷、蒙牛中国乳业产业园两大全产业链升级项目建设,为了吸引带动国内外乳业产业链上下游企业落地发展,进一步形成乳业集群规模优势,呼和浩特市委、政府决定在现有政策基础上,专门制

定出台《呼和浩特市乳业开发区招商引资优惠政策》,将从2021年6月8日起正式施行。

《政策》适用于在敕勒川乳业开发区、和林格尔乳业开发区规划范围内建设的乳制品、健康食品加工项目及其上下游产业链项目,含现代服务业项目,但不包含房地产项目。所引进项目要符合国家产业政策和环保准入条件,符合园区规划和主导产业定位,符合国家建设用地控制指标,工艺技术装备要达到国内先进水平,能源利用效率要达到国家先进标准。

根据需要,有针对性的制定了7条优惠政策:一、支持企业以商招商。入驻企业以商招商引入乳制

品、健康食品加工项目及其上下游产业链项目、现代服务业项目,建成投产后对招商企业按其引进项目固定资产投资规模,投资5000万元~1亿元(含)的,给予50万元奖励;投资1亿元以上的,给予100万元奖励。二、给予项目贷款贴息。对引进的固定资产投资5000万元以上的乳制品、健康食品加工项目及其上下游配套工业项目,其固定资产投资从商业银行贷款获得的,按同期贷款市场报价利率(LPR)的50%给予固定资产投资贷款贴息。如实际贷款利率低于同期贷款市场报价利率的,按实际贷款利率的50%给予固定资产投资贷款贴息。同一年度贴息总额不超过2000万元,贴息期最长不超过3年。三、鼓励加快项目建设进度。对在招商协议约定期限内建成的项目,按其实际完成固定资产投资的2%给予企业投资奖励。同一投资主体一个年度内完成固定资产投资超过15亿元的,按2.5%的比例给予投资奖励;超过30亿元的,按3%的比例给予投资奖励。四、支持企业成长壮大。对新落地企业设置5年成长期,制造业及生产性服务业企业进入规模以上(限额以上)统计后,年销售收入增速超过10%的,按照其收入增量的1%给予奖励,最高不超过1000万元。五、支持企业提升品牌质量。企业新获得国家

技术创新示范企业、单项冠军企业、“专精特新”小巨人企业荣誉称号的,给予200万元奖励;新获得质量标杆企业、工业互联网示范企业等荣誉称号的,给予100万元奖励;新获得自治区级相应荣誉称号的,分别给予50万元、20万元奖励。六、支持攻克关键技术。对在乳品化学和基础研究、乳品深加工技术、乳品生产加工设备制造技术等方面取得重大技术突破,打破国际技术垄断实现产业链自主可控的,经评审认定后,给予研发单位1000万元奖励。七、支持企业引进人才。入驻企业引进人才在享受呼和浩特市推进人才优先发展战略相关政策的同时,

每吸纳一名本科以上学历人才就业满一年的,给予企业3000元奖励。《政策》同时明确,对在乳业开发区投资10亿元以上,或对乳业开发区发展有重大支撑带动作用的项目,采取“一企一策”“一事一议”办法,给予更加优惠的政策。

在保障措施方面,《政策》提出建立项目跟踪服务机制。对投资1亿元以上的项目,列入全市重点项目库,由市级领导包联,成立专门工作组全程跟踪服务;对投资10亿元以上的重大项目,申报列入自治区重点项目库并争取自治区政策支持。此外,《政策》还明确了优惠政策兑现主体、兑现程序以及兑现时间安排等。